城区"六好"主次干道、"五好"交通岗测评活动持续开展

今年特别邀请记者和市民代表当评委

■茂名日报社全媒体记者 朱杰祺

本报讯 近日,记者从市创 文巩卫办获悉,为进一步推动我 市创建全国文明城市和巩固国 家卫生城市工作,营造人人参与 文明交通、人人支持创文巩卫的 浓厚氛围,巩固上一阶段文明创 建成果,茂名市创文巩卫办、市 文明办、市爱卫办于今年3月起 在茂南中心城区开展2022年城 区"六好"主次干道、"五好"交通 岗测评活动。

今年活动主题为"共建共治 共享满意交通 人人为创建文明 城市加分",每月进行一次测 评。通过不定期巡查曝光、定期 检查通报的方式,每月对参评的 主次干道、交通岗进行测评排名 并向社会公布,对排名前3的主 次干道、交通岗相关责任单位和 人员进行表扬,对连续3次排名 最后的主次干道、交通岗相关责 任单位和人员进行批评。

据了解,今年参评的的主次 干道包括西粤南路、西粤中路、 西粤北路、高凉南路、高凉中路、 高凉北路、油城三-九路等39条 主次干道以及文明岗、官渡岗、 光华岗等14个交通岗。测评标 准将按照"道路建设好、车辆停 放好、交通秩序好、环境卫生好、

公益宣传好、商铺形象好"的标 准打造"六好"主次干道;按照 "设施配置好、交通指挥好、交通 秩序好、卫生保洁好、绿化美化 好"的标准打造"五好"交通岗。

测评方式主要通过不定期巡

查曝光和定期检查通报方式进 行。其中,不定期巡查曝光由茂 名日报社、市广播电视台组织新 闻媒体和热心市民,通过曝光台 "文明随手拍"小程序等方式,对列 人评选的主次干道、交通岗的典 型不文明现象进行监督曝光,并 及时跟踪报道问题整改情况。定 期检查通报由茂名日报社每月定 期组织记者和市民代表对列人评 选的主次干道、交通岗进行实地 检查,以普通市民的观感为参考, 按照测评标准进行评分,占每月 测评总分的50%;市创文巩卫办 每月组织人员或委托第三方机构 对列入评选的主次干道、交通岗 进行实地测评,按照测评标准进 行评分(主次干道直接通过现场 检查进行评分,交通岗采取 "现场 检查+调取当月电子视频监控"的 方式进行评分),占每月测评总分 的50%。每月的测评结果将于次 月初通过媒体向社会公布,并进 行全市通报。目前,市创文巩卫 办已经组织开展3月份的主次干 道、交通岗实地测评。



测评路段——高凉中路。茂名日报社全媒体记者 李康华 摄

有市民表示,希望能多多参与 到此项活动中来,共同监督主次 干道停车秩序、道路整洁、环境卫 生等方面,为茂名创建全国文明 城市工作贡献自己的一份力量。 也有市民说,"这是一件大好事, 让群众拥有更多的参与感,共同 打造我们的城市我们的茂名更美 好的文明形象,一定大力支持!"

温馨提示

有意向参与4月城区"六好"主次干 道、"五好"交通岗测评活动的热心市民代 表请提前扫描二维码报名,并合理安排时 间,后台工作人员将每月组织7名市民代表 参与本月评选,并对参与的市民发放文明 城市创建宣传品,欢迎报名!



小良年青菜农捐赠8吨"爱心菜"助力水东街道抗疫

新鲜包菜直接从地头送到社区



志愿者在收割包菜。



■茂名日报社全媒体记者 陈俊明

本报讯 前天,一辆大货 车把一批新鲜的"爱心菜"运 送到电白区水东街道疫情防控 三区"居民小区。据悉,这 批蔬菜由电白区小良镇年青菜 农钟庆忠、钟家万捐赠。

钟庆忠、钟家万都是20多 岁的年青人,近年来,他们在 小良镇南华村委会里九山种植 蔬菜。目前,一大片菜地里的 包菜正是收获期,原本可以卖 出去增加收入,但他们深知当

前生活在疫情防控"三区"的 居民日常生活正需要蔬菜,于 是决定把这批约8吨的包菜全 部捐赠给水东街道疫情防控 量。他们委托电白区社区志愿 者协会向水东街道转达他们的 意愿, 水东街道为两青年的爱 心点赞,随即作好相关安排。

当日上午, 电白区社区志 愿者协会、电白区萤火虫志愿 者协会30多名志愿者到达菜 园,开始收割包菜。记者在现 场看到,党旗、队旗在菜地里 迎风飘扬, 志愿者们分工合 作,有的蹲在菜地里忙着把一 个个包菜切下来,再掰掉外层 沾泥的菜叶, 然后堆放好; 有 的把一个个鲜美的包菜装进网 袋, 打好包装; 有的把一袋袋



志愿者将收割的包菜送达疫情防控居民小区。茂名日报社全媒体记者 陈俊明 摄

包菜搬到路边装车。一抹红成 为菜地里一道亮丽的风景线。 记者在现场看到, 钟庆忠、钟家 万也在菜地里忙, 只见他们把一 大袋包菜往肩一放,扛着来到装 车点,搬完一袋又一袋,来回忙 个不停。虽然当天现场一时下起 了阵雨,——时艳阳高照,但都不 影响志愿者们劳作的热情,经过 大家的共同努力,下午4点,载

着"爱心菜"的大货车开往水东 街道疫情防控"三区"。

在水东街道的指导下,这 批包菜分别送到东阳南街社 区、海滨社区、观海社区疫情 防控"三区"的居民小区。记 者在随行中看到,每到一处, 水东街道、社区党员干部,以 及志愿者都纷纷加入"搬运 队",把一袋袋"爱心菜"搬 下来,安放好,再由所在社区 安排发送给居民。

"当天我们只是收割了部 分包菜,其余包菜计划15号组 织志愿者前往收割。"电白区 社区志愿者协会会长黄绿飞 说,15号收割的包菜将按照钟 庆忠和钟家万的意愿,继续赠 送给水东街道疫情防控"三 区"的居民。

茶山镇紧扣"三个聚焦"真抓实干

确保人居环境整治村村过关

本报记者 周燕红 通讯员 杨美珍

最是一年春好处。走进信 宜市茶山镇,干净整洁的碧道, 精致新颖的"口袋公园",格外 别致的风雨小桥,瓜果飘香的 小园子。河道两旁农户们纷纷 忙着农事,老人小孩散步玩耍, 怡然自得,把茶山镇映衬得更 加春意盎然。这是自茶山镇开 展人居环境整治以来发生的翻 天覆地蜕变。

为持续推进人居环境整治提 质增效,茶山镇紧扣"三个聚焦", 开展人居环境整治村村过关专项 行动,以"群众满意、美丽茶山"为 标尺,真抓实干确保人居环境整 治村村过关。

聚焦党建引领,把好 人 居 环 境 整 治 村 村 过 关 "方向盘"

"要把提升人居环境整治质 量作为当前的一项重要的政治任 务,坚持问题导向,突出整治重 点,压实责任,加强宣传引导,确 保人居环境整治村村过关。"茶山 镇镇委书记在人居环境整治村村 过关动员会上强调。

为了让人居环境整治出实 效,茶山镇强化组织领导,成立农 村人居环境整治巩固提升"村村 过关"行动领导小组,下设村村过 关验收组和村村过关监督组,制 定工作方案,落实"镇包村、村包 组、组包户"的工作责任制,确保 整治工作有方向、有节奏、有抓 手,构建了主要领导亲自抓、部门 协助、村组联动、齐抓共管的工作 格局。同时,茶山镇大力开展专 项整治行动,各自然村利用航拍 图,画出整治区域,确保排查全覆 盖,不留死角。

另外,该镇积极落实资金保 障,于3月18日召开茶山镇十 七届人民代表大会第三次会 议,票决通过人居环境整治提 升项目和村内道路(巷道)硬底 化建设项目民生事项,配套专 项资金,在全镇开展人居环境 整治提升工作和村内道路(巷 道)硬底化建设。

聚焦问题导向,细化 人 居 环 境 整 治 村 村 过 关 "责任田"

连日来,茶山镇各村利用午 休和晚上的时间,由驻村领导、镇 干部、村干部以及村民小组组成 宣讲小分队,召开村民户代表板 凳会议。"我家后面的泥砖房已经 破旧不堪了,路也不通,应该怎么 拆呀?""泥砖房拆了还能重建 吗?"宣讲小分队耐心地解答村民 的问题。此外,11个行政村还充 分利用小视频、广播、宣传标语、 微信工作群、发放宣传单等形式, 多渠道全方位开展政策宣传,动 员广大干部群众积极参与。日前 共召开了107场板凳会,共发放 5000多份宣传资料,营造人居环 境整治人人有责的良好氛围。

细化责任到户。按照清理整 治的重点和范围,逐村逐户扎实 开展深入排查,指出整改问题,提 出整改要求和整改期限,挂图作 战,细化责任到户。

持续精准发力。自开展人居 环境整治村村过关专项行动以来, 镇村干部按照网格责任图和整治区 域图,对照整治清单,发动群众参与 整治行动,累计发动群众2142人 次,拆除危旧房490间31527平方 米,拆除废弃旱厕、牛栏、猪栏354 间7674平方米,治理臭水体380 处,整治房前屋后杂乱点1582处, 整治禽畜圈养2500处。

聚焦制度建设,按下 人居环境整治村村过关 "加速键"

充分发挥"党团队干"的作 用,构建"镇-村-校-家"四级纵 横联动、党建引领的工作新格 局。近日,茶山镇四个人大代表 村级联络站对57名市镇人大代 表人居环境整治工作进行考核评 比活动,共选出15个代表户为 "农村人居环境整治工作标 兵"。紧接着将开展对共产党 员、共青团员、少先队员的人居 环境整治评比,以各类代表的 示范带头作用,带动群众积极 参与,确保全镇人居环境得到

全面提质增效。 制定详细的对共产党员、党 代表、人大代表、共青团员、少 先队员的人居环境整治考评机 制,对自然村或行政村实行积 分奖励机制,逐渐形成"比赶 超"的工作氛围,把人居环境整 治转化为群众的行动自觉。

该镇常态化落实"日巡查、周 督导、月考核、季评比、年评等"通 报制度,每月至少开展两次以上 分片巡查,列出整改清单并逐一 销号,定期对存在问题、整改情况 实行通报制度,形成"网格整治一 巡查督查一销号整改一定期通 报"的"闭环式"整治模式。

对于拆除危房后闲置空地 茶山镇将落实专项资金,因地制 宜建设"四小园",盘活村道沿线 的闲置空间,见缝插针建设布局 合理、乡村特色、群众满意的小菜 园、小果园、小花园、小公园,进一 步提升农村"颜值"。

带动村民致富 助力乡村振兴

化州6000亩牛大力示范基地开种



村民种植牛大力。

■文/图 茂名日报社全媒体记者 梁瑜智

本报讯 昨日,由广东华盈生态科技 发展有限公司投资在化州市平定镇旺竹 村委会旺家田村建设6000亩南药(牛大 力、五指毛桃和岗梅根)基地开种举行开工 种植仪式。村民们分散在高低错落有致 的梯田上植上株株牛大力苗,首日种植约

广东华盈生态科技发展有限公司是 一家从事南药的研发、培育、种植、粗细加 工和销售的现代生态科技企业。该公司 总经理江海峰介绍,该示范基地由省发改 委批准立项,在省信访局和平定镇政府等 相关部门的支持下,选定旺家田村山岭开 发建设,拟投资1亿元,面积6000亩,目前 已开发建设三百多亩。项目全部建成,年 均产值2亿元,带动就业岗位约300个。 镇村干部介绍,他们采用土地人股和土地 出租两种分红方式,将荒山野岭利用起 来,带动村民发家致富,为乡村振兴打下 坚实的基础。

到市博物馆欣赏 古元经典作品

■记者 吴彤彤 通讯员 陈朝晖

本报讯 由茂名市文化广电旅游体育 局、茂名市文艺界联合会指导,茂名市博 物馆、珠海市古元美术馆主办的"红色经 一古元艺术精品展"暨"古元美术馆 艺术家作品展"巡展于13日起在市博物馆 展出。昨天,我市有关部门领导、书画家 和市民一起参观了展览。

古元(1919年——1996年)是延安木 刻最具代表性的画家之一,他历任人民美 术出版社创作室主任,中央美术学院教 授、院长,中国美术家协会副主席,中国版 画家协会副主席等。他的不少作品因为 浓郁的乡土气息、独特的民族与地域特色 成为新兴版画的经典,艺术大师徐悲鸿称 其为"中国艺术界一卓绝之天才"。

古元与茂名曾经有过一段密切的交往 早在上世纪七十年代末,高州县(现为 高州市)非常重视传统的高州农民版画创 作,先后开办过10多期木刻创作学习班,这 期间,古元多次应邀前来悉心指导。

这次展览为广大市民和美术爱好者 认识古元,欣赏古元的经典作品,弘扬古 元崇高的艺术精神,搭建了 个良好的产 台,提供了一次难得的机会。这次展览珠 海市古元美术馆除了提供60幅古元各时 期的红色经典作品外,还提供了74幅古元 美术馆艺术家的作品。

据市博物馆负责人介绍,这次展览是 市博物馆实施请进来、走出去和加强馆际 之间文化交流与合作的一次良好的开 端。接下来,市博物馆也将策划相关有地 方特色的展览走出去与省内外同行交流, 宣传茂名的历史文化和特色文化,让更多 的人了解茂名、走进茂名。本次展出时间 从 4 月 13 日至 5 月 11 日,期间免费开放, 欢迎广大市民参观学习。

茂南红旗街道 创建无违建镇街再发力

■记者 杨海云 通讯员 车敏

本报讯 随着"轰"的一声巨响,位于 市区滨河二街的20年的铁皮屋瞬间倒塌。 被永久性拆除。昨日,茂南区红旗街道联 合区查违办、区城管局、红旗派出所、红旗 司法所等部门,集中发力,开展了一场声 势浩大的清拆执法行动,依法对滨河二街 112-114号老旧小区历史存量违法建筑 进行拆除,有效震慑了违建行为。

行动中,遇到群众阻挠,他们认为存 在了20年的铁皮屋应该保留,拆除会对他 们造成财产损失,诸多理由加以辩解、吵 闹。面对如此情形,红旗街道执法人员耐 心细致地做当事人思想工作,宣传人居环 境整治和创文巩卫的有关政策,最后得到 群众理解,并顺利拆除。行动中,共出动 执法人员50多人,共拆除违建10户,面积 约400平方米,被拆除的违法建筑大多是 钢筋混泥土结构和焊接的铁皮屋等。

据了解,红旗街道高度重视"无违建 镇街"创建工作,自创文巩卫工作开展以 来,共开展联合执法行动20多次,对违建 行为进行依法打击,发现一起,打击一起, 并加强有关知识宣传,进一步做好群众思 想工作,努力营造浓厚的整治氛围,持续提 升街道环境风貌。红旗街道负责人表示, 不管阻力多大、压力多大,切实克服畏难情 绪与等待观望的思想,按照街道具体部署、 整体要求一抓到底,铁腕开展整治工作,还 居民一个美丽、舒适、和谐的环境。